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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO 
REALIZADA EM 25 DE JUNHO DE 2014 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho de dois mil e quatorze, às quatorze horas, reuniu-se 3 
na Sala das Sessões, no quarto andar do prédio da Reitoria, Cidade Universitária, mediante 4 
prévia convocação individual, o Conselho Universitário da Universidade Federal de Minas 5 
Gerais, sob a Presidência do Magnífico Reitor, Professor Jaime Arturo Ramírez, com a 6 
presença dos seguintes Conselheiros: Professores Sandra Regina Goulart Almeida (Vice-7 
Reitora); Paulo Gustavo Von Krüger (Vice-Diretor), pela Escola de Arquitetura; Flávio 8 
Pimenta de Figueiredo (Vice-Diretor) e Edson de Oliveira Vieira (representante), pelo 9 
Instituto de Ciências Agrárias; Andréa Mara Macedo (Diretora), pelo Instituto de Ciências 10 
Biológicas; Reynaldo Maia Muniz (Diretor) e Cássio Maldonado Turra (representante), pela 11 
Faculdade de Ciências Econômicas; Antônio Otávio Fernandes (Diretor) e José Marcos Silva 12 
Nogueira (representante suplente), pelo Instituto de Ciências Exatas; Bernadete Santos 13 
Campelo (Vice-Diretora), pela Escola de Ciência da Informação; Amanda Flávio de Oliveira 14 
(Diretora) e Alexandre Travessoni Gomes Trivisonno (representante), pela Faculdade de 15 
Direito; Juliane Corrêa (Diretora) e Ana Maria Rabelo Gomes (representante), pela 16 
Faculdade de Educação; Sérgio Teixeira da Fonseca (Diretor), pela Escola de Educação 17 
Física, Fisioterapia e Terapia Ocupacional; Maria Imaculada de Fátima Freitas (Diretora) e 18 
Flávia Sampaio Latini Velásquez, pela Escola de Enfermagem; Alessandro Fernandes 19 
Moreira (Vice-Diretor), pela Escola de Engenharia; Leiliane Coelho André (Vice-Diretora) e 20 
Maria Beatriz de Abreu Glória (representante suplente), pela Faculdade de Farmácia; 21 
Fernando de Barros Filgueiras (Diretor), pela Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas; 22 
Maria Márcia Magela Machado (Diretora) e Luiz Guilherme Knauer (representante), pelo 23 
Instituto de Geociências; Graciela Inês Ravetti de Gomez (Diretora), pela Faculdade de 24 
Letras; Tarcizo Afonso Nunes (Diretor), pela Faculdade de Medicina; Maurício Freire 25 
Garcia (Diretor) e Cleber José Bernardes Alves (representante), pela Escola de Música; 26 
Evandro Neves Abdo (Diretor), pela Faculdade de Odontologia; Renato de Lima Santos 27 
(Diretor) e Afonso de Liguori Oliveira (representante), pela Escola de Veterinária; Luciana 28 
de Gouvêa Viana (Vice-Diretora), pelo Hospital das Clínicas; Tânia Margarida Lima Costa 29 
(Diretora), pela Escola de Educação Básica e Profissional; Marisa Cotta Mancini (suplente), 30 
pela representação do corpo docente da área de Ciências da Vida; Servidores Cristina del 31 
Papa, Helder de Castro Bernardes Barbosa, Domenico Romano Romani e Guilherme Fátima 32 
de Faria, pela representação do corpo técnico-administrativo em educação. Participaram da 33 
reunião, com direito a voz, mas não a voto, os Universitários Isabela Neiva Abrantes; Bruna 34 
Souza Jacob; Giselle Duarte Maia (suplente); Lucas Gomes Costa de Paula; Paulo Antônio 35 
Romano de Melo; Aruã Siman Alves de Resende; Márcio Luiz Moraes Araújo Júnior; Luiza 36 
Machado Oliveira Menezes; Erick José de Paula Simão e Laiaane Ozólio Mayrink Marinho, 37 
pela representação do corpo discente. Justificaram sua ausência à sessão os Conselheiros: 38 
Altamiro Sérgio Mol Bessa, Maria Beatriz Mendonça, Maria Elena de Lima Perez Garcia, 39 
Paulo da Terra Caldeira, Manoel Leonardo Wanderley Duarte Santos e Rejani Aparecida de 40 
Andrade Silva. Deixaram também de comparecer os Conselheiros Magali Melleu Sehn, 41 
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Kátia Lúcia Moreira Lemos, Selênio Rocha Silva, Luís Alberto Ferreira Brandão Santos, 42 
Manoel Otávio da Costa Rocha, Saul Martins de Paiva, Wagner Meira Júnior, Reinaldo 43 
Trindade Proença e José Francisco do Nascimento. Estão vagas a representação da 44 
Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas e dez estudantis. Havendo quorum 45 
regulamentar, o Sr. Presidente cumprimentou os Conselheiros, declarou abertos os 46 
trabalhos e agradeceu a todos pelo atendimento à convocação para a presente sessão. 47 
EXPEDIENTE: Comunicação - Novos Conselheiros: A Comissão Eleitoral Central 48 
comunicou, em 18 de junho de 2014, o resultado final das eleições realizadas em 03 e 04 de 49 
junho de 2014, para a recomposição do Conselho Universitário. Foram eleitos, para 50 
cumprirem mandato a partir do dia 17 de junho de 2014, os Professores  Marco Aurélio 51 
Romano Silva (efetivo), da Faculdade de Medicina, e Marisa Cotta Mancini (suplente), da 52 
Escola de Educação Física, Fisioterapia e Terapia Ocupacional, como representantes do 53 
corpo docente da Universidade, na Área de Ciências da Vida. Foram também eleitos, como 54 
representantes do corpo técnico-administrativo em educação, os Servidores: Rejani 55 
Aparecida Andrade Silva (efetiva), da Escola de Engenharia, e Washington Silva de Oliveira 56 
(suplente), do Hospital das Clínicas; Helder de Castro Bernardes Barbosa (efetivo), do 57 
Instituto de Ciências Agrárias, e Eunice Soares Pinto (suplente), do Hospital das Clínicas. O 58 
Sr. Presidente deu boas-vindas aos novos Conselheiros. Em seguida, submeteu à 59 
consideração do Plenário a solicitação do DCE no sentido de que os discentes indicados pela 60 
Entidade participem da presente sessão, com direito a voz, mas não a voto, em função das 61 
razões anteriormente apreciadas pelo Colegiado (pendência na situação da representação 62 
discente nos órgãos colegiados superiores da Universidade, uma vez que ainda não foi 63 
efetivado o registro da ata de posse da atual gestão do DCE no cartório, condição regimental 64 
obrigatória para que a Entidade possa indicar os representantes estudantis no Conselho 65 
Universitário). Houve anuência do Plenário, passando a participar da reunião, como 66 
convidados, os seguintes Universitários: Isabela Neiva Abrantes; Bruna Souza Jacob; 67 
Luciléia de Oliveira Miranda; Lucas Gomes Costa de Paula; Paulo Antônio Romano de 68 
Melo; Aruã Siman Alves de Resende; Márcio Luiz Moraes Araújo Júnior; Luiza Machado 69 
Oliveira Menezes, Erick José de Paula Simão e Marília Loureiro Basílio (suplente). 70 
ORDEM DO DIA - Ocupação do saguão do prédio da Reitoria (Regime de urgência, 71 
conforme o § 3o do art. 12 do Regimento Geral da UFMG) - O Sr. Presidente submeteu à 72 
consideração do Plenário a participação, na presente sessão, do Assessor da Reitoria para 73 
Assuntos Estudantis, Professor Tarcísio Mauro Vago, para prestar eventuais esclarecimentos 74 
sobre o assunto aos Conselheiros. Após a anuência do Plenário, o citado docente passou a 75 
integrá-lo. A seguir, o Sr. Presidente esclareceu que a reunião foi convocada em regime de 76 
urgência, com pauta única, objetivando possibilitar aos membros do Conselho 77 
Universitário tomar ciência da situação e deliberar sobre os encaminhamentos 78 
institucionais relativos a: 1 - depredação do saguão do prédio da Reitoria por grupo de 79 
manifestantes contrários ao fechamento do Campus Pampulha, os quais ocupam o espaço 80 
desde 06 de junho de 2014; 2 - alegação de discente relativa a força excessiva por parte de 81 
integrantes da equipe responsável pela segurança e guarda patrimonial da Instituição, 82 
durante tentativa de manifestação próxima à cerca limítrofe do Campus Pampulha com a 83 
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Avenida Antônio Abrahão Caram. O Sr. Presidente lembrou que o Conselho Universitário, 84 
na reunião de 10 de junho de 2014, decidiu unanimemente ratificar a posição da Reitoria 85 
explicitada na Portaria no 107, que suspende, nos dias de jogos da Copa do Mundo no 86 
“Mineirão”, o expediente acadêmico e administrativo nos Campi Pampulha e Saúde, nas 87 
Unidades do centro da cidade, exceto no Hospital das Clínicas, bem como no Instituto 88 
de Ciências Agrárias e nos demais Órgãos com sede fora de Belo Horizonte. Esclareceu 89 
que os ocupantes realizaram assembleia em 13 de junho, deliberando pela desocupação do 90 
espaço, mas alguns manifestantes decidiram permanecer no local. Em seguida, informou 91 
que foi distribuída aos Conselheiros documentação com a cronologia dos fatos (ANEXO 1) 92 
e fez breve síntese histórica sobre o assunto. Acrescentou que os Conselheiros podem 93 
verificar, in loco, os danos patrimoniais ocorridos no saguão do prédio em 21 de junho 94 
de 2014, esclarecendo que, desde então, o local foi mantido nas mesmas condições. O Sr. 95 
Presidente ressaltou que o Reitorado manteve-se aberto ao diálogo permanente com os 96 
ocupantes, declaração ratificada pela Vice-Reitora, Professora Sandra Regina Goulart 97 
Almeida, a qual enfatizou o intensivo processo de conversação da Universidade com os 98 
dois grupos de ocupantes. A representação discente solicitou ao Plenário autorização 99 
para que uma discente participante do segundo movimento de ocupação procedesse à 100 
leitura da carta entregue ao Reitorado meia hora antes do início da reunião, intitulada    101 
II Carta Aberta Okupa na Real (ANEXO 2). Após breve discussão, o Sr. Presidente 102 
colocou em votação o citado pedido, o qual foi rejeitado por unanimidade pelo Plenário. 103 
Em seguida, o Sr. Presidente, com a anuência dos Conselheiros, submeteu a votação os 104 
encaminhamentos do Reitorado, explicitados a seguir: a) instauração de Comissão de 105 
Sindicância Investigatória, composta por seis membros da comunidade universitária: dois 106 
servidores docentes, dois servidores técnico-administrativos em educação e dois discentes, 107 
incumbida de apurar o suposto excesso de uso de força por parte de integrantes do corpo de 108 
segurança responsável pela guarda patrimonial da Universidade; b) instauração de 109 
Comissão de Processo Administrativo Disciplinar, composta por cinco membros da 110 
comunidade universitária: três servidores docentes, um servidor técnico-administrativo em 111 
educação e um discente, com a incumbência de apurar as responsabilidades de alunos da 112 
UFMG na depredação do saguão do prédio da Reitoria; c) representação ao Ministério 113 
Público Federal pelo Reitor, no caso de se tratar de ocupante(s) não integrante(s) da 114 
comunidade acadêmica. O Plenário aprovou unanimemente os três encaminhamentos do 115 
Reitorado, sendo gerada a Decisão do Colegiado datada de 25 de junho de 2014 (ANEXO 3). 116 
PALAVRA LIVRE: O Sr. Presidente procedeu aos seguintes informes: a) Os Professores 117 
Alessandro Fernandes Moreira e Cícero Murta Diniz Starling tomarão posse dia 27 de junho 118 
de 2014, respectivamente, nos cargos de Diretor e Vice-Diretor da Escola de Engenharia. A 119 
solenidade será realizada às 10 horas na Unidade, no Auditório Professor Mário de Souza 120 
Couto Barbosa. b) As Professoras Luciana de Gouvêa Viana e Andréa Maria Silveira 121 
tomarão posse dia 30 de junho de 2014, respectivamente, nos cargos de Diretora e Vice-122 
Diretora do Hospital das Clínicas. A solenidade de posse ocorrerá às 16 horas, no Salão 123 
Nobre da Faculdade de Medicina. c) Os Professores Antônio Flávio de Carvalho Alcântara e 124 
Francisco Dutenhefner tomarão posse dia 03 de julho de 2014, respectivamente, nos cargos 125 
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de Diretor e Vice-Diretor do Instituto de Ciências Exatas. A solenidade de posse se realizará 126 
no Auditório 3 da Unidade, às 17 horas. O Sr. Presidente, a seguir, convidou a todos para 127 
prestigiarem as cerimônias de posse dos novos Diretores. Em seguida, não havendo 128 
manifestações, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual 129 
eu, Consuelo Dourado Dupin, Coordenadora da Secretaria dos Órgãos de Deliberação 130 
Superior, lavrei a presente ata, que assino.  131 
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